

Úvodní slovo

Vážení čtenáři,

listopad se chýlí ke konci a nastává období vánočních úklidů, pečení, zdobení, balení, vyrábění, zkrášlování a taky vymýšlení a nakupování. Období, které mnoho z nás nesnáší pro pocit stresu, povinnosti a hektičnosti, a naopak mnoho z nás ho zbožňuje pro krásnou atmosféru, setkávání se u stánků s voňavým punčem, společné rozsvěcení stromečků, vánoční koncerty a vůbec takovou tu krásnou náladu, kterou si pamatujeme z dětství.

S těmi společenskými akcemi je to letos zase na štíru. Čísla zlověstně stoupají, a když nám akce nezakazuje vláda, ruší je „pro jistotu“ rozpačití organizátoři. A nelze se jim divit. Uvidíme, jak se bude situace vyvíjet, zda nám letos nějaká ta adventní kultura bude ještě dopřána. Ale i kdyby ne, věřím, že vánoční pohodu si dokážeme vytvořit i tak.

Vážení čtenáři, děkuji vám za přízeň a spolupráci v roce 2021. Přeji nám všem překrásný adventní čas, bezstarostné a klidné Vánoce, ať je smíme strávit s těmi, které máme rádi, a ať dokážeme malichernosti hodit za hlavu a ty vzácné chvíle s rodinou a přáteli si umíme opravdu naplno vychutnat a užít. Mějte krásné svátky! A do roku 2022 - hlavně to zdraví!

Kateřina Kyjonková



Předání nového dopravního automobilu SDH Onomyšl

V neděli 14. listopadu 2021 zástupci obce Onomyšl slavnostně předali Sboru dobrovolných hasičů do užívání nový dopravní automobil Ford Transit pro osádku JPO.

Tento dopravní automobil mohl být zakoupen díky spolufinancování z dvou dotačních programů. A to z programu Ministerstva vnitra a z Fondu podpory dobrovolných hasičů a složek IZS Středočeského kraje.

Starostka obce Kateřina Klečáková ve svém proslovu zmínila skutečnost, že SDH Onomyšl a Křečovice působí v našich ob-

cích již 136 let. Vyzvala hasiče, aby kouzlo hasičského sportu ukázali i mladé generaci, která v členské základně SDH chybí. Popřála řidičům, ať jim vůz slouží dlouhá léta k jejich prospěšné činnosti.

Starosta SDH František Jelínek poděkoval zástupcům obce za nový dopravní automobil, který zlepší akceschopnost jednotky. Na závěr požádal přítomné o minutu ticha k uctění památky dlouholetého člena SDH, pana Jiřího Krejzy, který v letošním roce podlehl dlouhé a těžké nemoci.

K. Klečáková

Rada města informuje

Vážení občané,

rádi bychom Vás v tomto vydání Mikroregionu seznámili s naší činností v letošním roce. I nynější rok byl a je do značné míry poznamenán probíhající pandemií koronaviru. Ta opět zasáhla většinu oblastí běžného života a řadu věcí zkomplikovala. Do značné míry je s těmito komplikacemi konfrontován každý z nás a tato situace komplikuje i fungování města a realizaci stávajících projektů.

V únoru letošního roku byla zahájena rekonstrukce budovy hasičské zbrojnice. Její renovace byla poměrně rozsáhlá a v současnosti je již dokončena.

Dále byla dokončena rekonstrukce a půdní vestavba budovy čp. 151 v Jungmannově ulici. Vzniklo zde několik sociálních bytů a město pro realizaci tohoto projektu získalo finanční dotaci.

V budovách čp. 115 a 116 na Václavském náměstí byla provedena oprava elektroinstalace a došlo k výměně všech stoupaček pitné a odpadní vody. Dále zde byla zřízena nová splašková kanalizace.

V budově Základní školy v ulici Komenského čp. 400 bylo zřízeno bezbariérové WC a úklidová místnost.

V současnosti stále probíhá rekonstrukce budovy školní družiny.

V Jungmannově ulici došlo k prodloužení vodovodního řádu. Dále probíhá výstavba chodníku a rozšíření veřejného osvětlení a městského rozhlasu v ulici Tyršova. Byl vybudován nový chodník ve spodní části místního hřbitova, instalována nová brána a zadána pasportizace. U pošty byla zhotovena plocha pro instalaci



výdejních boxů Alzy a Zásilkovny. V Opatovicích II byla pořízena nová autobusová zastávka.

V ulici Hasičská a Sokolská se připravuje úprava kontejnerových hnízd. Tady bychom rádi zmínili jednu věc. Na veřejném zasedání zastupitelstva města padlo několik připomínek ohledně nedostatečné kapacity kontejnerů. S firmou zajišťující svoz odpadu bylo jednáno o navýšení svozu, avšak je nutné počítat s tím, že firma má jistou kapacitu, kterou je schopna obsáhnout. Navíc se potýkáme s tím, že kontejnery jsou zahlceny nesešlapanými petlahvami či kartony a kvůli tomu není kapacita kontejneru využita stoprocentně. Tento problém nám může pomoci řešit každý z vás.

V současnosti počítáme s navýšením počtu kontejnerů v prostoru města a brzy zde budou umístěny i kontejnery na kovový odpad.

V srpnu byl zprovozněn parkovací systém na parkovištích na Václavském náměstí. Realizace tohoto

projektu vyvolala řadu připomínek a rozpaků. Rádi bychom shrnuli, proč jsme k pořízení tohoto systému přistoupili. Doposud na obou parkovištích bylo v podstatě odstaveno mnoho automobilů, které parkoviště téměř neopouštěly. Řada z nás pak neustále řešila problém, kde v centru zaparkovat. Připouštíme, že v prvních týdnech provozu, se řešila řada problémů, které však provází spuštění jakéhokoliv systému. Musí se zkrátka „vychytat mouchy“. V současnosti se vyskytne problém spíše okrajově a velmi často je příčinou špatná manipulace ze strany uživatelů. Bylo by také dobré zmínit, že během prvního měsíce provozu se na obou parkovištích vystřídal téměř 16000 aut.

Řada z vás se také ptala, proč na parkovišti u Václava je výjezd mezi budovou radnice a kostelem. Po konzultaci s PČR, dopravním inspektorátem a odborem dopravy byla zvolena tato varianta z důvodu bezpečnosti a velké průjezdnosti po silnici č. 125. Jistě jste si mohli všimnout, že auta se na parkovištích

střídají v poměrně rychlém intervalu. I díky tomu řada z vás kvituje, že problémy s chybějícími parkovacími místy se snížily.

Během podzimu letošního roku bylo také zprovozněno odstavné parkoviště v prostoru bývalého statku, kde lze bezplatně odstavit vozidlo v době od 5.00 hod. do 19.00 hod.

I v letošním roce jsme věnovali péči veřejné zeleni v prostoru města. V ulici 28. října byla provedena úprava městské zeleně a byly vysázeny nové stromy a keře.

V Tyršových sadech bylo instalováno další nové osvětlení včetně kamer.

Během října zde byly také umístěny nové lavičky.

Dále jsme přistoupili k opravě lesních svážnic na Podmokách.

Opravili jsme zvoničku v Janovické Lhotě. Náklady na opravu činily 180 tisíc korun. Město pro realizaci opravy získalo dotaci ve výši 124 tisíc korun. Dále byl opraven kříž v Opatovicích II v ceně 203 tisíc korun. I zde město žádalo o dotaci, která byla poskytnuta ve výši 142 tisíc korun.

Pro rok 2022 počítáme s opravou kříže na Mitrově. Předpokládaná cena rekonstrukce je 178 tisíc korun

a získaná dotace činí 125 tisíc korun. Dále počítáme s opravou poničeného kříže na odbočce ze silnice č. 125 na Silvánku.

Město získalo od Středočeského kraje dotaci 300 tisíc korun pro pořízení nového vozu pro pečovatelskou službu a dále jsme získali dotaci 750 tisíc korun pro pořízení dopravního automobilu pro Jednotku dobrovolných hasičů.

Jak jsme vás již informovali, město má připraveno několik projektů na rekonstrukci místních ulic.

V minulém roce jsme žádali o poskytnutí dotací na jejich rekonstrukci. Ty však městu nebyly poskytnuty. Jak jistě víte, v současnosti se všichni potýkáme s obrovským nedostatkem stavebního materiálu a jeho ceny se zvyšují o desítky a někdy i stovky procent. Vzhledem k tomu jsme byli nuceni realizaci těchto rekonstrukcí prozatím odložit, neboť by se v současnosti prodražily o několik milionů. Navíc stavební firmy v tuto chvíli velice často odstupují od realizace celé řady zakázek.

V současnosti pracujeme na projektové dokumentaci na rekonstrukci budovy čp. 843 v Hasič-

ské ulici (tzv. Žluták). Zpracováváme dopravně – technickou studii na přechody pro chodce a autobusové zastávky v obcích Mitrov a Malejovice.

V současnosti je vyhotovena projektová dokumentace pro rekonstrukci budovy dětského zdravotního střediska.

Dále jsme připravili projektovou dokumentaci pro odlehčovací kanalizaci v ulici Okružní a byl dokončen projekt na stavební úpravy v domě čp. 678 (dům s pečovatelskou službou). Na základě tohoto projektu zde vznikne nové zázemí pro pečovatelku.

V letošním roce také postoupily práce na realizaci projektu revitalizace širšího centra města. Během léta a podzimu proběhla dvě setkání s architekty, kteří připravují podklady pro vytvoření konečného projektu. Poprvé jste se s nimi mohli potkat v srpnu na Loučení s létem a v říjnu proběhlo setkání v hasičárně. Další setkání je naplánováno na jaro příštího roku.

V tomto článku jsme se pokusili shrnout to nejpodstatnější z naší letošní práce. O dalším dění se dozvíte v příštím vydání Mikroregionu.

Rada města Uhlířské Janovice



Vítání občánků v Čestíně

Slavnostní vítání občánků v Čestíně na obecním úřadě proběhlo v pondělí 4. října 2021.

Do naší obce jsme přivítali osm nových občánků:

Magdalena Vernerová, Čestín 70

Magdaléna Petrásková, Kasanice 5

Václav Chramosta, Kněž 17

Mia Hornátová, Čestín 102

Adéla Charvátová, Polipsy 88

Tereza Ptáčnicková, Polipsy 20

Jiří Karkoš, Kasanice – Žichovice

Marie Kolářová, Polipsy 44

Atmosféra byla nádherná a podporit rodiče a své malé ratolesti přišli jejich nejbližší v hojném počtu.

Po slavnostním přivítání všech přítomných přednesla starostka obce M. Sýkorová slavnostní řeč.

Program zpestřila Petruška Červenková hezkými básničkami a hrou na flétnu. Maminky a tatínkové převzali drobné dárky pro své nej-



menší. Maminkám byla předána z rukou starostky kytička. Poté se všichni zapsali do pamětní knihy.

Přeji všem, aby zápis Vašeho dítěte do života byl jednou z trvalých vzpomínek životních událostí. Vždyť život, to jsou také vzpo-

mínky, ke kterým se vždy rádi vracíme. Tak tedy hodně radostí nejen Vám, ale i všem v rodině. Ať vaše starost a odpovědnost ve výchově je korunována odměnou v podobě dětské lásky, radosti a úsměvu.

Miroslava Sýkorová, starostka

Vánoční provoz Městského úřadu Uhl. J.

Úřední hodiny pro veřejnost, pokladna

Pondělí 7.30 hod. – 11.30 hod., 12.30 hod. – 17.00 hod.

Středa 7.30 hod. – 11.30 hod., 12.30 hod. – 17.00 hod.

Pondělí 27. 12., středa 29. 12. 2021 - na každém odboru bude vždy přítomen jeden úředník či zaměstnanec

Podatelna

23. 12. 2021 mimo provoz

27. 12. 2021 7.30 – 11.45, 12.15 – 17.00 hod.

28. 12. 2021 7.30 – 11.45, 12.15 – 13.00 hod

29. 12. 2021 7.30 – 11.45, 12.15 – 17.00 hod.

30. 12. 2021 7.30 – 11.45, 12.15 – 13.00 hod.

31. 12. 2021 mimo provoz

Ing. Eva Petrásková, tajemnice Městského úřadu UJ,
tel. 327 551 063, 725 950 395

Oznámení města U. Janovice o bezplatném parkování v bývalém areálu státního statku v U. Janovicích

Od 4. 10. 2021 je veřejnosti povoleno bezplatné parkování osobních aut na vyhrazeném pozemku v bývalém areálu státního statku, a to v pracovních dnech v době od 5.00 hod. do 19.00 hod. Vjezd a výjezd osobních aut je povolen z ulice Jungmannova. V době od 19.00 hod. večer do 5.00 hodin ráno je areál uzamčen.

Ing. Eva Petrásková, tajemnice MěÚ

Výstava historických fotografií v našem Domově seniorů

V našem Domově právě probíhá od **1. listopadu do 31. prosince 2021** výstava historických fotografií Uhlířskojanovicka. Výstava je umístěna v hlavní hale u recepcce Domova, hned po příchodu každého upoutá letáček s proměnou Uhlířských Janovic po 100 letech. Je zde umístěno deset dřevěných stojanů, kde jsou vystavené fotografie ve velkých formátech. Protože máme zapůjčených celkem čtyřicet fotografií, vytvořili jsme navazující série obrazů po deseti kusech, které obměňujeme v pátek po čtrnácti dnech.

V první sérii naši klienti mohli vidět Václavské náměstí se sochou sv. Václava z roku 1858, kostel sv. Aloise Gonzagy z roku 1767, Jungmannovu ulici a obchody v ní, dřívější sokolovnu, starobylý kostelík sv. Jiljí, evangelickou modlitebnu, městský úřad, Komenského ulici se základní školou, poštu, Pivoňkův mlýn, židovskou synagogu, hotel U Zeleného stromu – klienti vzpomínali na tam pořádané čaje o páté a na velký sál, kam chodili tančit, a na Hostinec u Jerábků. Dále jsme se dozvěděli o částech obce, kterým se říkalo Na Zámostí, Na Výfuku a Na Bidě: tam bydleli lidé, kteří pracovali na statku u Šubrtu. Městský úřad byl původně školou, kterou klienti znají z vyprávění svých rodičů.

Druhá etapa expozice nabízí pohled na starou barokní faru vystavěnou roku 1761, kde bydlel katolický kněz Šmat se svojí sestrou, která mu dělala hospodyně. Když se odstěhovali do Počátek, v roce 1946 nastoupil na faru kněz Salá-



šek s rodinou Veselých a v jedné místnosti tajně vyučoval náboženství. Najdeme zde fotografii měšťanské školy, která byla rozdělena na chlapeckou a dívčí a většina našich klientů ji navštěvovala. Dále je zde pohled na Nádražní ulici, zvoničku, sídlo pošty, náměstí a výjezdy z něj ve směru na Mítrov a Janovickou Lhotu. Vzpomínali jsme spolu na řeznictví u Weigerta, na železářství u Říhy, pekařství Toušek, lahučkářství Knížák, na doktora Fišera, na železářství Zatřepálek a na místní hostince. Na spáleništi, než vystavěli novou spořitelnu, si senioři pamatují, jak chodili hrát kuličky.

Výstava vznikla na základně podnětů od klientů, kteří zde žijí a rádi vzpomínají na tyto časy. Při individuálních rozhovorech i při aktivizačních programech se rádi vracíme do těchto dávných dob. Jedna z našich klientek měla u sebe fotografii Uhlířských Janovic s velkým požárem a chtěla najít odpověď, kde hořelo a v kterém roce to asi mohlo být. Tak začalo velké pátrání po historii Janovic. Následně jsme v pracovní

terapii uspořádali vzpomínkové vyprávění o naší obci a dostavilo se téměř třicet pamětníků (ročníky kolem 1932). Rozpoutala se velká debata mezi nimi, poznávaly se fotografie, budovy, lidé, kteří zde žili a měli obchod, jejich děti a následně naši klienti. Došlo i na židovskou čtvrť, kde roku 1913 byl velký požár, a tam jsme našli totožnou fotografii. Tyto příspěvky od lidí, co tuto dobu zažili, kde a s kým pracovali, považujeme za ty nejcennější pro naši práci v Domově. Pro velký zájem o Janovicko jsme od paní Bartákové z knihovny v Uhlířských Janovicích zapůjčili výstavu fotografií a tímto jí chceme moc poděkovat za velmi ochotný přístup a spolupráci s námi.

Protože se blíží nový rok 2022 a s ním vychází kalendář historických fotografií Uhlířskojanovicka, naši klienti měli možnost získat i tento vzpomínkový dárek z našeho blízkého okolí. Dokonce senioři ze severních Čech, jižní Moravy i Prahy si stolní kalendář rádi objednali.

Ludmila Buchová, DiS.

Výlov Vavřineckého rybníka

Rok se s rokem sešel a je tu opět sváteční 28. říjen a s ním již tradiční výlov Vavřineckého rybníka.

Už od svítání se chystalo vše potřebné a kolem sedmé hodiny nastoupila část rybářů do bahna rybníka, aby natlačila ryby do míst, kde už na ně byla připravena síť, kádě, auta, která je budou odvážet na sádky a v neposlední řadě první nedočkaví zákazníci, kteří si přišli pro svého kapříka, štika, lína nebo okouna.

Rybáře ale nejdřív čekal „malý výlov“. Podběráky se musely vybrat desítky nebo spíš stovky kilogramů drobných plevných rybek, které se také zužitkují a po výlovu se zamrazí a poputují do zoologické zahrady jako krmení pro různá zvířata.

A pak už začal vlastní výlov. Pro diváky, kteří se scházeli na hrázi, a hlavně pro ty nejmenší, bezpochyby pěkná podívaná, ale pro rybáře těžká dřina. Tisíce kusů ryb se přesouvaly do kádí a z nich k zákazníkům a do nádrží na autech a na nich do sádek.



Diváků se v brzkých ranních hodinách nesešlo mnoho, takže i nákup ryb byl v klidu, ale postupem času zájemců o zajímavou podívanou, ochutnávku rybích specialit a nákup čerstvých ryb přijíždělo stále víc.

Pozitivní bylo letos to, že se z výlovu nestala jako v minulých letech komerční záležitost a na hrázi se objevily pouze stánky s občerstvením. Diváci si mohli v klidu koupit kávu, svařák, medovinu, různé uzeniny, sýry, a ne-

směla chybět ani domácí rybí polévka, smažený kapr a další. A protože počasí vyšlo na jedničku s hvězdičkou, mohli se při konzumaci podívat i na desítky bílých volavek a racků, kteří lovili na vypuštěném rybníce.

Výlov byl i letos akcí dvou-denní, a jako vždy velmi vydařenou. Děkujeme.

Tak snad nám bude přáno a budeme si moct přijet pro čerstvou rybu i za rok.

Petr Prcek Zeman



Lampionový průvod „Cesta k sousedům“

Na pořádání této akce se domluvíly starostky sousedních obcí Nepoměřice a Onomyšl. Naše vesnice od sebe dělí pouhé tři kilometry a nejkratší cesta vede po místní komunikaci s názvem Letiště. Dohodly se, že půjdeme po této cestě, z obou vesnic a setkáme se na půli cesty.

V den státního svátku 28. října 2021 se v půl páté na návších obou vesnic začali scházet rodiče s dětmi a lampiony. Cesta k sousedům ubíhala rychle za družného hovoru účastníků. Na louce na Letišti již na nás čekali hasiči se spoustou dýní. Děti, za pomoci rodičů, hned začaly dýně vydlabávat a dělat z nich strašidla. Kdo nevyřezával dýně, mohl si vyzkoušet běh s požární hadicí nebo prolézat tunelem. Nejlepší zábavou se nakonec ukázalo být lano a přetahování.

Pomalou se začalo stmívat, hasiči zapálili oheň, aby bylo na čem opéct špekáčky. S šálkem lahodného svára nebo čaje na zahřátí si asi 170 sousedů povídalo. Příjemnou



atmosféru dokreslovala kulisa strašidelných dýní, lampionů a svítících balonků.

Děti závodící v přetahování inspirovaly dospěláky a byl vyhlášen souboj mezi vesnicemi. Lidé z Nepoměřic i Onomyšle se chopili lana na každé straně. Bylo přitom trochu zmatku, protože pár jedinců nevědělo, kam se zařadit. Naše vesnice jsou hodně propojené. Závod byl odstartován, svaly se na-

pjaly a... prasklo lano. Jedna z účastnic moudře pronesla, že to je znamení: „Nemáme se o nic přetahovat a máme držet při sobě“.

Po příjemně stráveném večeru se od moře svítících balonků začaly oddělovat ostrůvky a pomalu se vzdalovat směrem k domovům. Byla to vydařená akce, která možná se stane tradicí.

K. Klečáková
foto B. Novotná

Martinská dobrota

Jaké bylo naše překvapení, když se letos opět objevil Martin na bílém koni v Petrovicích u kostela sv. Martina. Po mši svaté jsme rozdávali martinské rohlíčky doma upečené a tu se odněkud vynořili dva žebráci a prosili nás o něco k snědku a nějaké oblečení, protože byli bosí a třásli se zimou... Najednou se za kostelem objevil Martin na svém bílém koni. Zželelo se mu těch nebožáků, roztrhl svůj plášť a každému z nich půlku věnoval. Byli mu moc vděční. A my ostatní jsme byli vděční za malý záblesk starých dobrých časů, kdy jsme se mohli volně setkávat a radovat se z maličkostí.

Přeji vám klidný čas adventní a opatrujte se!!

Markéta Havrdová



Tvoření podzimní výzdoby v Opatovicích II

Je 6. listopad 2021, krásný, barevný podzimní den. Jsou nasbírány žluté, červené, zelené a různě zbarvené spadané listy ze stromů, šípky, kaštan, žaludy a ostatní přírodniny. Dýně

různých tvarů a barev vypěstované na zahradách či zakoupené, jsou připraveny na vyřezávání a dlabání. Pro mlsné jazýčky je připraveno občerstvení, domácí sladkosti a nápo-

je. Nechybí špekáčky na opékání, chléb a hořčice.

V sobotu odpoledne rodiče s dětmi a ostatní účastníci tvořili krásné podzimní dekorace, vyřezávali a dlabali různé dýně. Ostrým nožem odřízli vrch dýně se stopkou, dužinu vydlabali lžičí, následovalo ztvárnění obličejů a někteří sestavili dýňové strašidlo. Výsledky tvořivosti vyzdobily novou autobusovou zastávku v Opatovicích II. Úsměvy na tvářích dětí jsou důkazem příjemně stráveného času a pohody při prověřování šikovnosti, zručnosti a fantazie.

Alena Sýkorová



Zprávičky vodníčka Vavřinečka

Moji milí,

podzim nám utekl jako voda a já už se s vámi musím opět na pár měsíců rozloučit. Jak jistě všichni víte, zima není můj kamarád, takže se pojedou zase ohřát do teplé Itálie. Ale nebojte se, stále budu na své dětičky ve školce dohlížet a dopisy si budeme posílat potrubní poštou.

Tak co se za poslední měsíc událo? No, bylo toho opravdu hodně. Přelom října a listopadu byl obzvláště nabitý akcemi. Děti se zajely podívat na krásný zámek do Zruče nad Sázavou, kde pro ně byl připraven pěkný program a poté se dosyta vyřádily na dětském hřišti s kulíčkovou dráhou. Tím ale „výletování“ neskončilo. Děti rovněž navštívily nedalekou farmu Bláto, kde viděly spoustu zvířat. Farmou se také nechaly inspirovat i paní učitelky a s dětmi pak ve školce upekly chléb, housky a rohlíky, a dokonce vyrobily i sýr! To byla mňamka! Nezbyl pro mě ani drobeček.... Ale na jedno

holky a kluci nezapomněli! Přišli se, i se svými rodiči, se mnou rozloučit. Na cestě za světýlkem plnili různé úkoly, potkali čarodějnice, věštili, ochutnali „halloweenské dobroty“, ale hlavně našli to mé světýlko, u kterého jsem na ně čekal, abych se s nimi rozloučil a předal jim dárek.

A že už nám zima klepe na vrátka, zavítali moji malí kamarádi i do lesa, aby tam uspali ježka Bodlinku. Společnými silami nanosili ohromnou hromadu listů, do které

ježka schovali. V dalších dnech se do lesa vydaly děti znovu a našly tam skřítky Javorníčka a Bukvíčka. Tradičně si je odnesly do školky, kde skřítky přechkají zimu a do lesa se vrátí zase až na jaře.

Ještě abych nezapomněl! Zpěváčci z naší školky se již pilně připravují na adventní koncert, který by se měl uskutečnit **11. prosince** v kostele ve Vavřinci. Doufám, že se tam všichni shledáme a zapálíme svíčku na adventním věnci.

Váš vodníček Vavřineček



Předvánoční jarmark

V sobotu 20. listopadu konečně mohl proběhnout další předvánoční jarmark na ratajském zámku. I když nutno dodat, bylo to takřka „za pět dvanáct“.

Jednak proto, že nám to počasí dovolilo, a pak také s ohledem na situaci se tentokrát akce konala na zámeckém nádvoří.

Vloni nám pořádání této akce překazil COVID. Podle toho, kolik lidí od rána přicházelo, bylo vidět, že všem jarmark opravdu chyběl. Dorty byly vyprodány snad během hodiny (říkala jsem, že 9 je málo!), dřevěné dekorace, svícny, dětské oblečení, košíčky, keramika, vánoční ubrusy, knížky a další rozmanité zboží mizelo ze stolů a stojanů rychlostí světla, po perníčkách, kávě a makronkách se jen zaprášilo. U dílniček děti čekaly fronty. Snad každý návštěvník si z trhu něco odnášel. Spokojenost a úleva se dala číst i ve tvářích prodejců, kterým uplynulé dva roky přidělaly vrásky ve tvářích, a některým přinesly i existenční problémy.

Děkuji městysu Rataje nad Sázavou za zástitu akce a po-



moc s přípravou prostor a úpravou nádvoří, děkuji ratajským hasičům za skvěle připravené občerstvení, vstřícnost a pomoc se vším, s čím bylo třeba, děkuji Ochotnickému spolku Matouš, který si opět pro tuto příležitost připravil divadelní představení, děkuji Věrci a Saše, které celé odpoledne prováděly návštěvníky zámkem, děkuji prodejcům, kteří přijeli s nádherným vlastnoručně vyrobeným zbožím, děkuji návštěvníkům, kteří akci navštívili a pořadatele i prodejce tak podpořili, děkuji vám všem vý-

še zmíněným, že jste přišli s úsměvem, dobrou náladou, byli jste k sobě navzájem vstřícní, ohleduplní a laskaví a celým jarmarkem se tak nesla velice přátelská a pohodová atmosféra. To by bez tak úžasné spolupráce nás všech nebylo možné. Děkuji za to!

Doufám, že nám nic nezhatí plány a stejně povedený a příjemný bude i jarmark jarní, na který se můžete těšit v sobotu **2. dubna 2022**. Na viděnou a buďte zdraví!

Kateřina Kyjonková
foto Petr Prcek Zeman



**VÁNOČNÍ STROMKY
V PRODEJI!**

**SMRK STŘÍBRNÝ
150 - 200 cm**

**již od
390,-**

**JEDLE KAVKAZSKÁ
150 - 200 cm**

**již od
690,-**



+420 775 297 112
hobby@vfelectric.cz

JUNGMANNOVA 231, UHLÍŘSKÉ JANOVICE
VFELECTRIC
specializace obkladů

www.vfelectric.cz
@ Montani_market



I v nejtěžších chvílích jsme tu pro vás.

POHŘEBNÍ SLUŽBA KAMENICTVÍ

- Bohaté zkušenosti v pohřebnictví a hrobnictví • kompletní zajištění pohřbu po celé ČR, civilní, církevní i z domu smutku • převozy do i ze zahraničí • nová obřadní síň v Sázavě • vzorková prodejna hrobů a hřbitovních doplňků v Uhlířských Janovicích • veškeré kamenické a hrobnické práce
- kopání hrobů • otevření hrobky • oprava hrobů a hrobek • výstavba nových hrobek • exhumace • ukládání uren
- vsypy a rozptyly • zhotovení fotografií na hrob • prodej obalů na urny • prodej váz a svítilen • památeční sklo

**nonstop převoz zemřelých
tel.: 773 315 008**

**PROVOZNÍ DOBA
PONDĚLÍ AŽ PÁTEK
9.00 - 15.30 hod.**

Sázava
Sklářská 269
285 06 Sázava
(proti Tesco)

603 895 250
www.pohrbysazava.cz

Uhl. Janovice
Jungmanova ul.,
285 04 Uhl. Janovice
(proti hřbitovu)



Přední český výrobce ocelových stožárů, zárubní a dveří
do své provozovny v Uhlířských Janovicích

PŘIJME OPERÁTORA ROBOTICKÉ LINKY

NÁPLŇ PRÁCE:

- Obsluha a údržba poloautomatické linky
- Programování linky
- Manipulace s materiálem
- Příprava výrobních přípravků

POŽADUJEME:

- Minimální vzdělání SOU
- Svářečské oprávnění výhodou

NABÍZÍME:

- Nadstandardní ohodnocení odpovídající dovednostem a výkonu
- 13. plat
- Jednosměnný provoz 6.30 až 15.00 hodin
- 25 dní dovolené
- Svátky a víkendy volné
- Stravenkový paušál

DALŠÍ VOLNÉ PRACOVNÍ POZICE

- Svářeč
- Údržbář elektro
- Manipulant s oprávněním na VZV
- Dělník ve strojírenské výrobě

KONTAKT: Ing. Ivana Burešová, MBA,
Personální a mzdové oddělení

✉ buressova@kooperativa-vod.cz
☎ +420 605 264 435



Pohřební služba
Jeřábek spol. s r.o.

Uhlířské Janovice

Hasičská 521, budova úřadu práce

Provozní doba: po – pá 8:30 – 15:30

Tel.: 326 722 945, nonstop převoz zesnulých 602 123 503

Web: www.pohrbyjerabek.cz, email: pohrbyuhljan@seznam.cz

- důstojné smuteční rozloučení v obřadních síních, kostelích, z domu smutku po celé ČR,
- rozloučení v rodinném kruhu v pietní místnosti pro max 8 osob,
- kremaci i uložení do hrobu nebo hrobky,
- hudbu reprodukovanou i živou (kvartet nebo kapelu),
- 21 druhů rakví v hodnotách od 3.425,- do 39.100,-,
- řečníka pro občanské i kněze pro církevní rozloučení,
- zajistíme autobus pro smuteční hosty, kvalitní květinovou vazbu,
- výkop hrobu i otevření hrobek, rozptyl popela na rozptylových loučkách,
- kamenické práce, zhotovení nápisových desek a pomníků, prodej hřbitovních doplňků,
- v nutných případech (např. imobilita) sjednáme pohřeb u Vás,
- pomoc při vyřizování úmrtního listu a podobně,
- **možnost platby kartou Visa, Visa electron, MasterCard, Maestro, JCB a Diners Club.**

Podzimní hasičské soutěžení

Mladí hasiči pokračují i na podzim ve svých aktivitách. V neděli 24. října se v Kutné Hoře uskutečnilo první kolo okresní soutěže Plamen, ve kterém se družstva mladých hasičů utkala ve dvou štafetách. Nejprve ve štafetě 4x 60 m. Jak již název štafety napovídá, má tato disciplína čtyři úseky. Na prvním úseku děti překonávají kladinu, na druhém 70 cm vysoké příčné břevno (starší chlapci pak bariéru vysokou 150 cm), na třetím úseku přenášejí hasičí přístroj a na posledním spojují hadice. Jako štafetový kolík slouží proudnice, kterou soutěžící na posledním úseku musí pronést zapojenou na hadice cílem. Druhou štafetou je pak štafeta CTIF. Tato štafeta má na našem okrese úpravy pro jednotlivé kategorie. Například přípravek neběhá žebříkovou stěnu, všechny kategorie ale mají na trati přenos hadice, přeskok lehkootletické překážky, podlez a spojování hadic. Vítězem se samozřejmě stává nejrychlejší tým.

Sbor dobrovolných hasičů Uhlířské Janovice vyrazil na soutěž se všemi pěti týmy. V kategorii přípravek se představila celkem čtyři družstva a naši nejmenší překvapili krásným výkonem, když obě štafety zaběhli v nejrychlejším čase a zaslouženě tak tuto soutěž vyhráli. Stejně to bylo v kategorii starších. V té jsme z důvodu nemoci i členů v karanténě museli trochu improvizovat, ale výsledek byl nad očekávání. Opět dvě první místa z pěti zúčastněných družstev a opět vítězství. Kategorie mladší je nejzastoupenější kategorií co do počtu soutěžních družstev. Na této soutěži se jich představilo



celkem devět, z toho tři z našeho kolektivu. Naše Áčko napodobilo přípravek a starší a z obou disciplín zapisovalo první místo. Připsali jsme si tak tři vítězství ve třech kategoriích. Úspěšná byla ale i naše zbývající družstva. Družstvo B vybojovalo dvě krásná třetí místa a celkově zatím drží také třetí místo. Nejmladší družstvo C se také nenechalo zahanbit. Ve štafetě 4x 60 m 4. místo a ve štafetě CTIF 5. místo, které mu patří i celkově. Soutěž se vydařila a nutno podotknout, že k tomu přispělo i krásné slunné počasí, které předposlední říjnový víkend panovalo.

Okresní kolo v Kutné Hoře bylo poslední soutěží venku. Pro nás však sezóna neskončila. Pokračuje totiž halovými soutěženími. Na těch jsou sice ještě přísnější opatření, než ve venkovních prostorech, ale to nás neodrazuje. Naši borci mají za sebou běhy na 60 m překážek v Praze, které se uskutečnily 30. – 31. 10. a halovou soutěž v Jablonci 6. – 7. 11. Největší úspěch na těchto soutěženích si připsal Standa Procházka, který v Praze, na Memoriálu Marty Habadové, vy-

bojoval v náročné konkurenci úžasné 2. místo v kategorii mladších chlapců. Po uzávěrci tohoto vydání čeká naše rychlíky ještě soutěž v Ostravě, která letošní halovou soutěž zakončí.

I přes komplikace s omezeními, opatřeními, karanténami a Covidem vůbec můžeme naši letošní hasičskou sezónu považovat za velmi úspěšnou. Těšíme se na jaro, doufáme, že nám další vlna epidemie neomezí možnost sportovat a soutěžit. To přejeme nejen nám hasičům, ale všem aktivním a zapáleným sportovcům.

Za SDH Uhlířské Janovice

M. Vondráčková

foto L. Šachlová



Běh na rozhlednu Vysoká

V sobotu 23. října uspořádalo Okresní sdružení hasičů již tradiční běh na rozhlednu Vysoká. Vypsáno bylo hned několik kategorií.

Nejtěžší je bezesporu kategorie mužů s dýchací technikou. Vyběhnout na vršek rozhledny v co nejrychlejším čase obtěžkaný kyslíkovou lahví na zádech je opravdu jen pro otrlé. Také se v této kategorii představilo pouze pět borců. Zvládnutí tohoto úkolu zaslouží smeknout přede všemi, ale vítěz může být jen jeden. K naší velké radosti byl tím vítězem **Radek Protiva**, člen SDH Uhlířské Janovice, který nejen že zvítězil, ale jak se říká, zvládl to „o parník“. Radek zaběhl oba své pokusy pod 50 vteřin a druhým pokusem si dokonce vylepšil čas běhu na 48,27 sekund. Druhého v pořadí tak porazil o bezmála sedm sekund, což je opravdu skvělý výkon.

Nutno podotknout, že Radek má v silových soutěžích natrénováno. V sobotu 16. října se účastnil závodu Pražské a Středočeské ligy v TFA, kde se na startu představilo celkem 60



závodníků. Radek se v náročném závodě za sychravého počasí vybičoval k parádnímu výkonu a vybojoval krásné 3. místo v kategorii do 35 let a cenné body do celkového pořadí ligy.

Radek však nebyl jediným zástupcem janovického sboru na Vysoké. V kategorii muži bez dýchací techniky se na start postavilo čtrnáct závodníků a mezi nimi Jan a Jiří Vyhnánkovi. V této kategorii se předpokládají podstatně rychlejší časy, neboť chybí ona zmiňovaná zátěž na zádech. Nejrychleji (časem

32,41 sekund) na vršek rozhledny vyběhl právě Jiří Vyhnánek a vybojoval tak cenné vítězství. Honza zdolal trať v čase 33,96 sekund, což byl nejrychlejší běh prvního kola. Soupeři se však ve druhém kole zlepšovali a Honza se tak musel spokojit s celkovým 4. místem, když mu na třetí místo chyběly pouhé dvě desetiny sekundy. I tak je to ale úspěch. Nám nezbyvá, než klukům poděkovat za reprezentaci sboru a držet jim palce do dalších soutěží.

Za SDH Uhlířské Janovice

M. Vondráčková





Diamantovou svatbu oslavili 25. listopadu manželé **Božena a Josef Burianovi** ze Žišova.

Do dalších let mnoho pevného zdraví, životního optimismu, štěstí i radosti z vnoučat a pravnoučat srdečně přejí dcery s rodinami.



Dne 21. prosince 2021 by se dožil 90 let náš tatínek a dědeček pan **Václav Pytloun** z Mirošovic č. p. 35. S láskou vzpomíná Jana a Jiří s rodinou.

Na této stránce zdarma otiskneme oznámení Vašich životních výročí a vzpomínek na blízké. Příspěvky můžete odevzdávat v Kulturním informačním centru v Uhlířských Janovicích nebo naskenované posílat přímo na redakční e-mail: redakce.mikroregion@gmail.com

Dopis od čtenáře

V listopadovém čísle Mikroregionu Uhlířskojanovicka vyšla třetí část článku Jakuba Michálka Ozvěny Mnichova. Dovolím si nesouhlasit se dvěma dost zakořeněnými teze- mi o situaci Československa na sklonku třicátých let.

A sice za prvé o „jednoznačném odhodlání SSSR bránit Československo“ při napadení Německem, za druhé o „perfektně vyzbrojeném Československu“. Spoléhat na sklonku třicátých let na Stalinův paranoidní a imperiálně rozpínavý režim bylo velice na pováženou. Osudy Finska (1939 – 40 a 1941 – 44), východního Polska (1939), Besarábie a severní Bukoviny (1940), pobaltských států (1940) a koneckonců i československé Podkarpatské Rusi (1945) jsou toho dokladem. Přinejmenším by tato „pomoc“ byla spojena s propagací a vývozem bolševismu a plány

na ovládnutí dalších částí Evropy.

Pokud jde o vojenskou připravenost ČSR v r. 1938, je třeba konstatovat, že dokonale nebyl připraven vůbec nikdo, ani Německo, a je vlastně otázkou, zda něco takového je vůbec dosažitelné. Pro Británii byly stálou prioritou záležitosti kolonií, Francie se rozhodla (a chybně) pro strategii důsledné defenzivy a ČSR ve zbrojení tragicky zaváhala. Až zhruba od r. 1937 se začal kolem hranic budovat hlavní obranný pilíř tvořený z 1.276 těžkých a 15.463 lehkých bunkrů. Jejich budování mělo být dokončeno v r. 1951. V září 1938 bylo hotových jen 21 % těžkých objektů a těm navíc ještě chyběla jejich hlavní výzbroj – dalekonosné houfnice. V době mobilizace tam byla jen běžná polní děla. Lehkých bunkrů bylo dokončeno zhruba 10.000, tj. asi dvě třetiny. Armáda měla k dispozici

jenom 300 lehkých tanků, v té době již konstrukčně zastaralých. Chyběly protitankové pušky, protiletadlové dělostřelectvo ještě nevzniklo, zastaralé dvouplošníky bez jakéhokoliv pancéřování neměly proti německým stíhačkám a střemhlavým bombardérům žádnou šanci na to, že by mohly uspět. Na rozdíl od německé armády jsme neměli ani výsadkáře, ani oddíly specializované na práci s chemickými látkami. Vojensky (a ostatně i mezinárodněpoliticky) tak byla situace ČSR tragická.

Toto by se dalo dál a dál rozebírat, v dnešní době by to pro nás mělo být hlavně historickým poučením vzhledem k faktu, že naši současní politici nejsou dlouhodobě schopni se vypořádat se závazkem výdajů na obranu ve výši 2% hrubého domácího produktu...

Jaroslav Drahovzal

Z historie hotelů a hospod na náměstí v Uhlířských Janovicích

Hostinec v č. p. 157 (nyní galanterie u Levorů) byl uváděn s názvy „U Kapánků“, za posledního hostinského „U zeleného věnce“.

První doložený hostinský je uváděn František Kropáček v letech 1874 – 1892.

Pan Kropáček byl dlouhá léta zastupitelem a radním města, od roku 1892 starostou do roku 1896, kdy nečekaně zemřel. Následně dům s hospodou koupil Josef Svoboda, který provozoval hostinskou činnost do roku 1910. 5. 8. 1910 Josef Svoboda spáchal sebevraždu. Jeho žena Anna Svobodová pokračovala v provozování hospody do roku 1924. Do té doby byla hospoda také užívána jako spolková místnost sociálně demokratické strany.

Počátkem roku 1924 dům koupil zlatník a hodinář Václav Pospíšil, který provedl přestavbu na dílnu a krám s bytem, podle projektu stavitel Františka Koloveckého. Přestavbu prováděl Josef Gallat.

Mimo dříve uvedených hotelů a hospod na náměstí byly v některých domech okolo náměstí postupně provozovány vinárny a palírny.

Dům č. p. 119 – nyní optika a prodejna textilu.

V domě č. p. 119 majitele Bohumila Zadražila byla určitý čas provozována vinárna. Za zmínku stojí, že pan Zadražil provozoval před svým obchodem od 7. 2. 1928 prodej benzinu se stojanem v chodníku do náměstí. Dodavatelem benzinové stanice byla firma „Bratři Zikmundové Praha Karlín.“ Od stejné firmy v roce 1939 byl rozšířen prodej na „pohonné látky pro silostroje“ – nafta – z nádrže a stojanu naproti



Uhlířské Janovice: první zmínka r. 1250, pohlednice z r. 1908

přes ulici na horní roh náměstí. Později tuto čerpací stanici provozoval pan Končel. Obchod s vinárnou v tomto domě po II. světové válce provozoval pan Rak do roku 1950, kdy mu byla živnost zrušena a dům s obchodem a vinárnou byl znárodněn.

Dům č. p. 169 – nyní elektra Uher.

V domě č. p. 169 měl od r. 1905 A. J. Blecha povoleno okresním hejtmanstvím „výrobu pálených lihových nápojů“ v zadní části dvora domu zároveň s provozováním výčepnické živnosti z roku 1890. Dalším majitelem domu se stal Alois Jelínek, který mimo obchodu převzal i palírnu spojenou s provozováním výčepnické živnosti. Alois Jelínek také před svým domem č. p. 169 přes ulici začal provozovat prodej benzinu se stojanem na okraji horní části náměstí. V době okolo roku 1930 na okraji náměstí byly provozovány tři čerpací stanice na benzin a naftu. V roce 1939 pan Jelínek se souhlasem města rozšiřuje čerpací

stanici o další nádrž na třísložkový benzin. Také jeho na počátku 50. let postihuje znárodnění a vystěhování z domu.

Dům č. p. 170 – nyní potraviny Uher.

22. 12. 1906 majitel domu č. p. 170 Václav E. Štorc se souhlasem sousedů Antonína Blechy č. p. 169 a Adolfa Hofmanna č. p. 171 dostává koncesi na výčep vína, kterou provozuje do r. 1909. V tomto roce nový majitel Josef Knížák přebírá koncesi na výčep vína ve vinárně za krámem, spolu s obchodem potravin. V roce 1923 se již jedná o „Obchodní dům Josef Knížák“ s názvem „Obchod koloniální s vlastní výrobou lihovin, výčep vína rakouského, uherského i dalmatského“. I jeho v roce 1948 postihlo znárodnění a později vystěhování.

V článku jsou použity údaje z publikace „Dějiny Uhl. Janovic“ a poznámky z pozůstalosti pana Bohuslava Sajvery.

Jaroslav Urban

Ozvěny Mnichova – část čtvrtá

Zatímco československá armáda od 23. září 1938 plně mobilizovala a byla odhodlána bránit vlastní stát před německou agresí, britský premiér Chamberlain hledal způsob, jak se blížící se válce vyhnout.

Neustálé Chamberlainovo lavírování vyvolávalo rozkol v britské vládě. Pochopení pro něj neměl ani francouzský premiér Daladier, který se znepokojením sledoval vzrůstající agresivitu Německa. Daladier při jednání s Chamberlainem zdůraznil, že Německo již překročilo všechny meze a je tedy třeba proti němu zakročit a postavit se za Československo. Toto jednání obou premiérů, které se odehrálo 24. září, však k jednoznačnému závěru nedospělo. Následující den se oba premiéři sešli znovu a jejich jednání bylo velmi vyhrocené. Chamberlain líčil hrůzy budoucí války a snažil se Daladiera přesvědčit, že je nutné s Hitlerem dále jednat. Daladier mu sdělil, že jedinou možností je vrátit se k původnímu plánu na odstoupení části území, se kterým Československo již před časem souhlasilo. Odmítl však přistoupit na nejnovější Hitlerovi požadavky, které znamenaly faktickou likvidaci Československa. Daladier jasně sdělil, že pokud by Hitler na svých požadavcích trval i nadále, Francie dostojí svým závazkům vůči Československu. Chamberlain byl Daladierovým odhodláním silně zaskočen a navrhl další ústupky vůči Německu. Daladier však trval na svém a zopakoval, že Francie je připravena jít do války. Následně byl k jednání přizván francouzský generál Gamelin, který ocenil připravenost československé armády

a oznámil, že Francie je připravena zasáhnout proti Německu během pěti dní. V tuto chvíli Chamberlain neoponoval a připustil, že Británie by Francii ve válce s Německem podpořila. Oba premiéři se shodli, že znovu vyzvou Hitlera, aby přistoupil na obnovu jednání a slevil ze svých požadavků. Tuto výzvu měl Hitlerovi přetlumočit Chamberlainův poradce Horace Wilson.

26. září vydala Británie prohlášení, že je připravena Francii ve válce s Německem podpořit, a k zásahu proti Hitlerovi vyzvala i Sovětský svaz.

Tentýž den se Wilson sešel s Hitlerem. Setkání probíhalo od první chvíle velmi vyhroceně. Wilson se téměř nedostal ke slovu a jen s obtížemi přetlumočil Hitlerovi Chamberlainovu zprávu. Hitler Wilsona počastoval řadou urážek a výhrůžek na adresu Československa. Wilson ze setkání s Hitlerem odcházel značně oťřesen. Následující den (27. 9.) se však s Hitlerem sešel znovu. Ani toto setkání změnu Hitlerova počínání nepřineslo. Wilson sice upozornil Hitlera, že v případě útoku na Československo, Německo musí počítat s vojenským zásahem Anglie a Francie, avšak tón, kterým tuto zprávu sděloval, Hitlera přesvědčil, že Anglie tuto výhrůžku nemyslí vážně. Poté, co se Wilson vrátil do Londýna, sdělil Chamberlainovi, že by se Československo mělo Hitlerovi podvolit a předat říši požadovaná území. Pokud tak neučiní do 14. hodiny 28. září, Německo zahájí mobilizaci a přejde k vojenskému útoku.

Chamberlain se obrátil na prezidenta Beneše a o výsledku jednání jej informoval. Varoval jej, že Čechy budou Německem rozdraceny, aniž by tomu mohly Anglie a Francie zabránit.

Chamberlainův postoj k situaci v Československu vyjádřil jeho výrok z rozhlasového projevu: „*Jak strašné, fantastické a neuvěřitelné je, že bychom zde měli kopat zákopy a zkoušet si plynové masky kvůli hádce ve vzdálené zemi mezi lidmi, o nichž nic nevíme.*“ V britské vládě panoval rozkol. Zarytí zastánci Chamberlainovy politiky appeasementu chtěli vyzvat Československo, aby kapitulovalo, zatímco odpůrci této strategie očekávali rázné rozhodnutí.

Jen s obavami Chamberlain vyhlásil mobilizaci námořnictva, ale spíše hledal způsob, jak se válce vyhnout. Pro svou politiku ustupování hledal podporu i u představitelů britských dominií, kteří rozhodně o vstup Británie do války nestáli. Chamberlain nabídl Hitlerovi další setkání, ale byl odmítnut. V této situaci britský premiér uznal, že za těchto ultimativních podmínek není možné Československo nutit ke kapitulaci.

Chamberlain se rozhodl učinit další pokus o vyřešení krize a obrátil se na italského diktátora Mussoliniho. Chamberlain jej požádal, aby přiměl Hitlera svolat mezinárodní konferenci, která by spor o československé pohraničí vyřešila. Mussolini se měl chopit role moderátora této konference.

Duce nabídku s radostí přijal. Již před časem byl totiž instruován Göringem, aby se do případných jednání zapojil a Německo pod-

pořil. Zároveň ducemu sdělil své obavy z možného konfliktu, na který není německá armáda připravena.

Mussolini se obrátil na Hitlera a přislíbil mu plnou podporu. Dále Hitlerovi doporučil, aby odložil plánovanou mobilizaci o 24 hodin, neboť je jasné, že Anglie se chce dohodnout.

Nežli Hitler učinil konečné rozhodnutí stran mobilizace, navštívili jej velvyslanci Francie a Anglie. Oba dva jej informovali, že pokud přistoupí na další jednání, může získat vše bez boje. Zároveň slíbili, že Československo bude přinuceno akceptovat dojednané podmínky. Hitler souhlasil.

V tu dobu probíhalo zasedání britského parlamentu, kde Chamberlain popisoval dosavadní jednání s Hitlerem a líčil svůj pohled na možný vývoj událostí. Chamberlainovo vystoupení přerušil ministr Simon, který mu předal lístek se zprávou, že Hitler odložil mobilizaci a zve Chamberlaina, Daladiera a Mussoliniho na zítřejší jednání do Mnichova. Chamberlain po chvíli mlčení sdělil tuto zprávu parlamentu. Jeho členové odměnili premiéra bouřlivým potleskem - válka byla zažehnána.

Zpráva o chystané konferenci se vzápětí dostala k Benešovi. Bylo jasné, že konference nepřinese republice nic dobrého. Angličané i Francouzi ztratili odvahu. Beneš naposledy vyzval Chamberlaina i Daladiera, aby neustupovali Hitlerovi, a žádal, aby Československo mělo na konferenci svého zástupce. Pro tuto diplomatickou misi byli vybráni Vojtěch Mastný a Hubert Misařík.

Zatímco Chamberlain, Daladier a Mussolini byli v Mnichově přijati s obrovskými ovacemi, na Mastné-

ho a Misaříka čekalo na letišti gestapo. Českoslovenští diplomaté byli dopraveni do hotelu, kde měli čekat na výsledek jednání.

Ještě před zahájením konference Mussolini obdržel Němci připravený návrh na řešení sudetské otázky, který byl v italštině. Jednalo se o soupis minimálních požadavků, které Německo vůči Československu vneslo. Konferenci zahajoval Hitler, okamžitě slovně zaútočil na Československo a volal po rychlém řešení. Chamberlain jen souhlasně přizvukoval. Následně vystoupil Mussolini a předložil již zmíněný návrh řešení. Britové ani Francouzi netušili, že sledují předem naplánované divadlo. Všichni přítomní potvrdili svůj zájem rychle se dohodnout a jali se studovat předložený návrh. Hitler požadoval, aby se obě mocnosti zaručily, že Československo předá dotčená území nepoškozovaná. S tím však Britové a Francouzi nesouhlasili. Takovýto závazek mělo přijmout jedině Československo, jehož zástupce však na konferenci nebyl přítomen. Chamberlain s Daladierem navrhli, že by k jednání měli být přizváni i zástupci Československa. Hitler v tu chvíli předvedl jeden ze svých výbuchů vzteku. Začal diktovat řadu podmínek, na které ani Britové ani Francouzi nedokázali reagovat. Námitky, které v průběhu krize prezident Beneš vznášel, pro ně v tu chvíli přestaly existovat. Oba premiéři se zkrátka chtěli dohodnout a bez sebemenších výčitek napomáhali k likvidaci vlastního spojence. Konference byla na několik hodin přerušena a obě delegace studovaly Mussoliniho návrh. Po obnově jednání přítomně překvapil především Daladier, který všem sdělil, že není třeba vyža-

dovat předběžný souhlas Československa s dojednáváním podmínkami. Bylo ujednáno, že plnou odpovědnost za předání neporušeného území ponese Československo, čímž se Anglie a Francie zbavily jakékoliv odpovědnosti. Dále pak Hitler požadoval, aby Československo do Sudet převezlo značnou část své výzbroje, kterou Německu předá spolu s územím. Ani tento nehorázný požadavek nevyvolal u Chamberlaina a Daladiera špetku pochybnosti. Ani jeden z premiérů se nezmohl na výraznější odpor. Jednání šlo ke konci a bylo připravováno konečné znění takzvané Mnichovské dohody. Jen několik stránek textu stačilo k tomu, aby byl osud Československa zpečetěn. K obsazování území mělo dojít již 1. října. První čtyři pásma měla být obsazena do 7. října. O podobě pátého pásma měla rozhodnout mezinárodní komise a k jeho obsazení mělo dojít nejpozději 10. října.

Kolem půlnoci byl text dohody připraven k podpisu. Jako první jej podepsal Hitler. Poté svůj podpis připojili Daladier, Mussolini a Chamberlain. Všichni zmínění dokument podepsali bez sebemenšího zaváhání. Francouzský velvyslanec Poncet jen poznamenal:

*„Takto tedy jedná Francie s je-
dinými spojenci, kteří jí zůstali
věrní.“* Dílo bylo dokonáno. Zbývalo jen o výsledku konference informovat zástupce Československa. Tuto povinnost Hitler s radostí přenechal Chamberlainovi a Daladierovi.

Nadcházející dění si připomeneme v příštím vydání Mikroregionu.

Jakub Michálek

Delikatesy na Farmě Bláto, které páchají dobro

Na Farmě Bláto chystají každý rok novinky a překvapení pro své zákazníky. Letos **4. prosince** to bude slavnostní otevření druhého obchodu plného delikates, který rozšíří sortiment výrobků, které si můžete na farmě zakoupit. Také se vám zdálo nefér, kdy v době lock-downu malí obchodníci museli zavírat a velké supermarkety byly nacpané k prasknutí? Tato covidová doba je náročná, ale jedno zcela jasně ukazuje – spotřebitelské chování rozhoduje o tom, zda malí živnostníci přežijí a udrží pracovní místa pro své zaměstnance. Prohloubení vztahu mezi zákazníky a malými výrobci je doufejme to pozitivní, co Covid přinesl. Na Farmě Bláto se proto rozhodli, že podpoří malé výrobce ve svém okolí, kteří dělají kvalitní

výrobky a všechny vám je nabídnou pod jednou střechou – v novém obchodě s příznačným názvem DOBRO-TY. Hodně z toho, co v obchodě najdete, objeli osobně, ochutnali, vyzkoušeli a udělali výběr toho nejlepšího. Pokud nový obchod navštívíte, lze tu vyřešit vánoční dárky pro celou rodinu. A vydané peníze zůstanou tady u nás a podpoří další růst rodinných firem a lidí, kteří to chtějí dělat v malém, ale kvalitně. Za svými výrobky si tito malí živnostníci stojí, roky na nich poctivě pracují, aby obstáli v těžké konkurenci. V novém obchodě budou skvělá vína, marmelády, oleje, paštiky, prostě vše, co udělá radost nejen pod vánočním stromkem.

Mimo nového obchodu, chystají na Blátě i obvyklé předvánoční

akce. V sobotu **11. prosince** proběhne jednodenní výstava obrazů majitele farmy Pavla Šicha. To, že je mimo farmáře zároveň také nadaný výtvarník, mnoho lidí netuší. Na rekonstrukci statku je to však vidět na každé budově a detailech v interiéru. Jednodenní instalace jeho nejnovějších obrazů proběhne v prostoru verandy u Bistra Maštal. Následující sobotu **18. prosince** pro vás na farmě přichystají adventní vepřové hody a ve středu **22. prosince** budou prodávat vynikající vánoční kapry ze žišovského rybníka v rámci tradičních Vánoc na Blátě. Bude to jediná příležitost a místo, kde budou žišovští kapři k dostání. Více informací najdete na webových stránkách: www.farma-blato.cz

Čestín

4. prosince 2021 od 16.00

„Rozsvícení vánočního stromku v Čestíně“

Obecní úřad Čestín Vás zve před kostel sv. Petra a Pavla k předvánočnímu setkání a rozsvícení vánočního stromku. Zahraje známá kapela „Cepáci“ a Michal Dotlačil nám navodí atmosféru vánočními písničkami. Čeká na vás něco sladkého na zub a horkého na zahřátí. Mikuláš se svojí družinou donese nějaké dobroty dětem. Těšíme se na vás.

Rataje nad Sázavou

10. prosince 2021

„Vánoční koncert“

Srdečně zveme na tradiční vánoční koncert do zámecké kaple. Čas bude ještě upřesněn, sledujte vývěsky městyse.

Zdarma zveřejníme vaše pozvánky na koncerty, obecní slavnosti, divadla či výstavy. V případě zájmu kontaktujte, prosím, redakci.

Ohledně konání akcí v závislosti na aktuálních protipandemických opatřeních sledujte prosím vývěsky či weby pořadatelů.

Farma Bláto

Bláto u Uhlířských Janovic

11. prosince 2021 od 15.00

„Obrazy Pavla Šicha na jeden den“

Víte, že majitel farmy Pavel Šich je zároveň také nadaný výtvarník? Na rekonstrukci statku je to vidět na každé budově i detailu v interiéru. Jak ale vypadají jeho obrazy mnoho z nás netuší. Jednodenní výstava jeho nejnovějších obrazů bude zahájena od 15 h v prostoru verandy u Bistra Maštal.

Uhlířské Janovice

28. prosince 2021 od 18.00

„Zvěstujem vám radost“

Římskokatolická farnost Uhlířské Janovice srdečně zve do kostela sv. Aloise Gonzagy v Uhlířských Janovicích na vánoční koncert vokální skupiny KrisKros „Zvěstujem vám radost“, zazní vánoční skladby české i světové v originálních úpravách za doprovodu beatboxu. Informace ohledně dodržení aktuálních epidemiologických opatření budou uvedeny na plakátu a na webových stránkách farnosti.

Lávka v Samopších

Připomínáme informaci o neutěšeném stavu lávky přes řeku v Samopších.

Lávka, široko daleko pověstná svým houpáním, nutně potřebuje opravit. Obě možnosti - oprava stávající lávky i demolice současné a výstavba lávky nové - vyžadují investici několikanásobně převyšující roční rozpočet obce.

Z tohoto důvodu obec zřídila transparentní účet vedený u České spořitelny, a. s.

č. 000000-5968269389/0800.

Pokud i Vám na osudu lávky záleží, přispějte, prosím, na její opravu libovolnou částkou.

Řádková inzerce

Koupím JAWA, ČZ: moped, skútr, motocykl s doklady i bez. Možno i samostatné díly a vraky. Tel.: 777 58 92 58

Domov Hačka se sídlem v Olešce hledá do svého kolektivu zdravotní sestru s vyšším odborným vzděláním (specializovaná způsobilost výhodou) na pozici vrchní sestry. Podrobné informace na telefonu 702 184 075 nebo email: reditel@hacka.cz

Otiskneme řádkovou inzerci

Řádková inzerce firemní je zpoplatněna 1,-/úhoz, řádková inzerce soukromá 0,50,-/úhoz.

Své inzeráty můžete zasílat na e-mail: redakce.mikroregion@gmail.com pod označením „řádková inzerce“.

Aktuální informace a pozvánky můžete sledovat i na našem facebookovém profilu: www.facebook.com/mikroregion.

Máte na srdci něco zajímavého o vaší obci a chtěli byste to sdělit spoluobčanům? Pořádáte besedu, výstavu, koncert či kurz a chtěli byste otisknout pozvánku? Chcete popřát mnoho zdraví svým blízkým nebo uctít výročí těch, kteří tu již s námi nejsou? Neváhejte nás kontaktovat: redakce.mikroregion@gmail.com
Děkujeme za Váš zájem.

Prosíme zasilatele příspěvků, aby ke svým článkům připojovali jména autorů textu a fotografií, případně i popisky k fotografiím. Děkujeme.

Za věcnou správnost textů odpovídají jejich autoři.
Uveřejněné příspěvky nemusí vyjadřovat názory redakční rady.
Redakce si vyhrazuje právo na úpravu či neotisknutí přijatých textů.

Tiráž

**MIKROREGION UHLÍŘSKOJANOVICKA
A STŘEDNÍHO POSÁZAVÍ**

Vydává

město Uhlířské Janovice

Adresa:

Václavské nám. 6
285 04 Uhlířské Janovice

Šéfredaktorka

Bc. Kateřina Kyjonková
Tel.: 774 851 838
E-mail: redakce.mikroregion@gmail.com

Grafická úprava

Ondřej Kyjonka

Autor hlavičky novin

Bc. Karel Ondra

Redakční rada

Petr Barták (předseda)
Mgr. Soňa Křenová
Ing. Luboš Kubát
Bc. Kateřina Kyjonková
Jana Semerádová
Miroslava Sýkorová

Tisk

LABEL, spol. s r. o.
Česká 1
284 01 Kutná Hora
www.label.cz

Náklad: 2230 ks

Četnost: 12 čísel za rok

Uzávěrka příspěvků do příštího čísla
15. 12. 2021

Předpokládané vydání novin
31. 12. 2021

MK ČR E 18157



STIS Uhlířské Janovice,

s.r.o.

*vám přeje krásné prožití
svátků vánočních, pohodové
chvilé v rodinném kruhu a v novém
roce hlavně pevné zdraví a mnoho
osobních i pracovních úspěchů.*

